
                     Referat af bestyrelsesmødet d. 6. sep. 2017 kl 19:00 - 21:30 
 
Til stede: Lis, Marianne, Tina, Else, Liv og Anne 
Referent: Anne 
 

1. Godkendelse af referat 
Ref.:  
OK 
 

2. Budget 
Ref.:  
Else redegør for budgettet, og det ser fint ud. 
 

3. Evaluering af Tunø-turen og sensommerfesten 
Ref.: 
Tunø-turen var på alle måder en succes. Skønt vejr og masser af snak og leg på tværs.  
Det var positivt, at programmet mest bød på strandtur, så der ikke skulle nås så meget 
andet. Fremover vil vi holde fast i at komme afsted før sommerferien, så skolebørnene når 
med.  
På trods af det skiftende vejr, gik sensommerfesten også rigtig godt. Der var god stemning, 
og både børn og voksne hyggede sig.  

 
4. Fokusområder ift. forældretilfredshedsundersøgelsen 

Ref.: 
Personalegruppen har på baggrund af forældretilfredshedsundersøgelsen besluttet at have 
særlig fokus på 'vejledning af forældre' (hvordan vejledes forældrene i at styrke barnets 
trivsel, læring og udvikling). 

 
5. Midtvejsevaluering af LUP'en 

Ref.: 
Følgende tre områder har været i fokus:  
- Natur og udeliv  
Her vurderer personalet selv, at de er rigtig godt på vej. Der er masser af inspiration 
medarbejderne imellem. Dykke ned og nørde i bøger, undersøge via iPad osv.  
Med inspiration fra studieturen til Norge sidste efterår, har vuggestuen besluttet at tage på 
heldagstur til Vilhelmsborg-skoven med bål, middagslur i shelter osv. Turen bliver næste 
mandag. 
- Børne-intra  
Det går bare rigtig godt! Else har gjort en stor indsats for at få alle forældre med, og den 
digitale kommunikation er blevet taget godt imod i forældergruppen. 
- Robusthed 
Der er blevet indført gode rutiner i børnehaven (oprydningssang, bordformænd, pakning af 
turtasker osv.) 
 

6. Nyt fra Valnødden  



- Ny beredskabsplan 
Ref.: 
Orientering omkring ny beredskabsplan. 
 

- Ny køkkenhjælp  
Ref.: 
Køkkenhjælp på efterløn til november, og vi arbejder på at få en kvindelig flygtning 
ud som ny køkkenhjælp. Vi håber hun starter allerede i oktober, så xx kan hjælpe 
med oplæringen.  
Mere herom efter næste møde. 
 

- Funktionsbeskrivelser 
Ref.: 
Personalegruppen har individuelt og sammen lavet funktionsbeskrivelser for i 
fællesskab at forventningsafstemme ansvarsområder osv. Beskrivelserne vil blive 
lagt på Børne Intra.  
 

- Kommende fællesmøde i Selveje SYD, for personalet 
Ref.: 
Orientering om fællesmøde for personalet d. 3. oktober. 
 

- Nye børn 
Ref.: 
Velkomment til  

- Praktisk Legetøjsdag 
Ref.: 
HUSK at legetøjsdag KUN er sidste fredag i måneden, og det er KUN ét stykke 
legetøj pr. barn. 
Hvis et stykke legetøj er kommet med 'ved et uheld' en anden dag end 
legetøjsdagen, er det vigtigt, at forældrene tager legetøjet med igen med det 
samme. Det er IKKE pædagogernes job at agere politibetjente. Det er heller barnet, 
der skal af administrere, at det skal ligge i rummet hele dagen. 
 

7. Nyt fra børnehaven 
Ref.: 
Formiddage: 
Om tirsdagen i lige uger er der krea-værksted i børnehaven som et tilbud. Om onsdagen i 
lige uger er der musik og aktivitet som et tilbud i salen. Indimellem er der Skraldebang om 
torsdagen. 
Til oktober starter Ranjana yoga op for blå gruppe. 
I efterårets aktiviteter er der fokus på naturen. Høstugerne starter i næste uge, så hvis 
nogle har frugt i haverne, tager vi meget gerne imod. 
Torsdag d. 5. oktober er de gamle skolebørn inviteret på besøg i Valnødden. 
Fredag d. 22. september er der jo Bedsteforældredag; det glæder vi os til! 
 



HUSK af praktiske ting: 
- regntøj, gummistøvler, tykke trøjer, termotøj 
- navne på madpakker 
- INGEN yoghurter i turmadpakker (turvenlig = klapsammen-madder, gnavegrønt) 
- forældre (eller hvem der henter) skal huske at sige farvel til en personale, inden man 
smutter med børnene om eftermiddagen. 
 

8. Nyt fra vuggestuen 
Ref.: 
Marianne er kommet godt ind i vuggestuens rutiner! 
Sproget er meget i fokus for tiden; der kommer mange, mange nye ord hver dag. Det er en 
ren fornøjelse! 
 

9. Nyt fra formanden. 
- Næste dialogmøde med Aarhus kommune og selvejende bestyrelser, 25. sep. kl 

16:30 – 18:00 
Ref.: 
Liv tager med! 

 
10. Planlægning af forældremøde med valg d. 28. sep. kl. 19.30. 

Hvordan skal formen være? 
Ref.: 
Mødet starter som altid med en sang efterfulgt af velkomst og info fra Else. 
Derefter fordeles forældrene på stuerne, hvor personalet sætter en ramme for en fælles 
snak: 
 

- Børnehaven: 
De blå hold:  
Emne: → Kommende skolestartere – hvad forventes der, hvad arbejder vi sammen 
hen imod og hvordan.  
Grønt hold:  
Emne: → Hvordan danner og styrker man gode relationer, Hvad er det vi er 
sammen om.  

- Vuggestuen:  
Emne: → Hvad er det gode børneliv, tidlig indsats.  

 
Mødet afsluttes med valg til bestyrelsen, hvor alle eksisterende forældrerepræsentanter er 
på valg. Overvej gerne at stille op!  
Der skal vælges 3 forældrerepræsentanter samt 2 suppleanter.  
 

11. Næste møde 
Ref.: 
Aftales af den nye bestyrelse efter valget d. 28. september. 
 

12. Evt. 



 
 
 
 
 
 


